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gazione presenta ta dal deputato Yalenzani 
« per sapere se non riconosca opportuno 
procedere finalmente al riscat o del t ronco 
ferroviario Cecchina-Anzio-Nettuno per as-
sicurare un decente servizio di comunica-
zioni t ra E o m a e la vicina spiaggia, nell'in-
teresse di quelle popolazioni, della nume-
rosa colonia di bagnant i e del traffico ». 

R I S P O S T A SCRITTA. —• « I n base al l 'ar t i-
colo 25 del capi tolato annesso alla conven-
zione 16 novembre 1881, approva ta con-Re-
gio decreto 27 novembre 1881, n. 554, il 
riscatto della ferrovia Albano-Anzio-Net-
tuno può aver luogo, determinando l 'in-
dennità sulla media degli introi t i ne t t i dei 
cinque anni più favorevoli nel settennio che 
precederà la diffida del r iscatto. 

« Come si rileva dalla semplice enuncia-
zione del c i ta to articolo, occorrono lunghe 
e minute indagini per accer tare le spese e 
i prodotti della linea, allo scopo di deter-
minare il p rodo t to ne t to dell 'azienda. 

« F r a t t a n t o non si mancherà d'invigilare 
a che gl 'inconvenienti verificatisi nell'eser-
cizio della linea siano eliminati nella mi-
sura del possibile. 

« II sottosegretario di Stato 
« D E S E T A ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole sot-
tosegretario di S ta to per i lavori pubblici 
annuncia di aver dato risposta scri t ta alla 
interrogazione presenta ta dal d e p u t a t o Co-
lonna di Cesarò « per sapere quando il 
prefetto di Messina potrà procedere d 'uf-
ficio alla costituzione del Consorzio obbli-
gatorio f ra i comuni interessati per la co-
struzione del ponti le di sbarco di Giardini, 
e a qual punto s tanno le prat iche per l 'ap-
palto ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « Da un telegram-
ma spedito dal p refe t to di Messina in se-
guito a premure rivoltegli, r isulta che, non 
avendo parecchi comuni interessati al porto 
di Giardini ancora aderi to alla costituzione 
del Consorzio, quel funzionario provvederà 
senz'altro alla costi tuzione di ufficio in 
base all 'articolo 29 della legge organica 
Portuale (testo unico) 2 aprile 1885, n. 3095. 

«Il sottosegretario di Stato 
« D E S E T A ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole sot-
tosegretario di S ta to per i lavori pubblici 
Enunc i a di aver da to risposta scri t ta alla 
interrogazione, presenta ta dal depu ta to 
•ttampoldi, « per avere notizie del proget to 

1 porto sul Ticino, quale fu già da tempo 

a lui rassegnato da un Consorzio provin-
ciale al l 'uopo costituitosi in Pavia ». 

R I S P O S T A S C R I T T A . — « Sulla domanda 
presen ta ta dal comune, dalla provincia e 
dalla Camera di commercio di Pav ia per 
o t tenere la concessione di costruire ed eser-
ci tare un por to sul Ticino, si è già com-
piu ta una preliminare i s t ru t tor ia tecnica. 
Ma perchè tale i s t ru t tor ia possa essere com-
ple ta ta sia nei r iguardi tecnici che in quelli 
economici, e specialmente per quan to ri-
flette la determinazione dei p roven t i di 
cui è cenno nel piano finanziario esibito 
dagli interessati , il quale deve servire di 
base alla richiesta concessione, occorre at-
tendere l ' app rovaz ione del regolamento 
per l 'esecuzione della legge 2 gennaio 19lOr 

n. 9, sulla navigazione in terna , nel quale 
debbono essere indicat i i criteri e i l imiti 
di determinazione dei p rovent i stessi. Per 
la pubblicazione del regolamento, che è 
già pronto , non si a t t ende che la registra-
zione, da par te della Corte dei conti , del 
Regio decreto che approva il testo unico 
delle disposizioni di legge in mater ia , aven-
do il Consiglio di S ta to espressamente di-
chiara to che alla emanazione di norme re-
golamentar i deve precedere la r iunione in 
testo unico di quelle legislative in vigore ». 

« Il sottosegretario di Stato 
« D E S E T A ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole sot-
tosegretario di Sta to per i lavori pubblici 
annuncia di aver dato risposta scrit ta alla 

! interrogazione presentata dal deputa to Ma-
rangoni, « per sapere quando verranno ini-
ziati quei lavori di ampliamento del porto 
di Magnavacca pei quali da tempo vennero 
stanziate lire 350 mila ». 

R I S P O S T A SCRITTA, — « L ' ingegnere 
capo dell'ufficio del Genio civile di Fe r ra ra 
assicurava nello scorso novembre che il pro-
getto esecutivo per la sistemazione del porto 
di Magnavacca era pressoché ul t imato in 
minuta e che lo avrebbe al più presto pre-
sentato al Ministero. 

« Poiché tale progetto non e ancora per-
venuto, si è ora invi tato il predet to ufficio 
ad a f f re t t a rne la presentazione. 

« Il sottosegretario di Stato 
« D E SETA ». | 

P R E S I D E N T E . L^onorevole sottosegre-
tario di Stato per l 'agricoltura, industria e 
commercio annuncia di aver dato risposta 

) scri t ta alla interrogazione presenta ta dal 


